

БЕЗПЕКА ЗОНИ - ЗАГАЛЬНА БЕЗПЕКА



Зону відчуження нещодавно відвідали учасники Центральних курсів промислової та економічної безпеки України. Перед ними виступив **О. В. ГРЕБЕНЮК**, начальник Адміністрації зони відчуження.

- Сьогодні, - сказав Олександр Вікторович, - зона являє собою екологічно небезпечний об'єкт. На її території знаходиться ЧАЕС, працюють підприємства, які в основному займаються забезпеченням радіаційного захисту людей та навколишнього середовища. У зоні відчуження діють підрозділи Міністерства України з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи, Міністерства охорони здоров'я, Міністерства внутрішніх справ та Міністерства енергетики України.

Потенційним джерелом повторного виносу радіоактивних речовин із території зони є річка Прип'ять. Щоб не допустити цього, у 1994 році було створене комплексне водоохоронне підприємство "Чорнобильводексплуатація", що відповідає за весь комплекс робіт, пов'язаних з цією проблемою.

Під час аварії на ЧАЕС основний викид радіації пройшов, так би мовити, двома променями - один над територією Білорусі, інший над Поліссям. Місто Прип'ять опинилося між цими двома потоками. Тому дуже забруднена радіонуклідами територія знаходиться у заплаві ріки Прип'ять.

Частина високого берега річки забетонована, але існує постійна небезпека зсувів забруднених ґрунтів. Тому необхідно приймати відповідні інженерні рішення. Відомий "рудий ліс" було повністю захоронено, але похована під шаром ґрунту деревина є небезпечним джерелом випромінювання.

Для вирішення даної проблеми були залучені відомі вчені. І сьогодні розповсюдження радіації з цього місця нами не зафіксоване.

Але вчені твердять, що через 5-10 років така небезпека може виникнути. Роботами, пов'язаними з дезактивацією, у зоні відчуження займається спеціально створене у 1995 році СП "Комплекс". Колектив підприємства захоронює радіоактивні відходи. У цьому році буде захоронено 45 тисяч тонн РАВ І, на жаль, на цьому наші можливості подальшого поховання небезпечних відходів буде вичерпано.

МНС минулого року прийняло рішення збудувати спеціальний комп-

лекс по переробці, транспортуванню та захороненню радіоактивних відходів.

На території зони відчуження площу більшу, ніж 500 гектарів займають лісові масиви. Велика пожежа, під час якої згоріло 15 гектарів лісу, сталася у 1992-му році. Державне підприємство "Чорнобильліс", створене після цієї пожежі, займається веденням спеціалізова-

ного лісового господарства, включаючи заходи

по радіаційному захисту, відновленню та збереженню лісу. Запобігання лісовим пожежам у зоні справа дуже важлива, бо під час горіння ліс є джерелом розповсюдження радіації.

Підприємство "Радек", створене 1996-го року, здійснює моніторинг навколишнього середовища та проводить дозиметричний контроль. Надає постійну інформацію про стан радіаційної безпеки в зоні відчуження.

На території зони, в Чорнобилі, працює медсанчастина. Її завдання - забезпечення профілактичних медичних оглядів та надання необхідної медичної допомоги тим, хто працює у зоні.

Міжгалузевий науково-технічний центр "Укриття" було створено у 1992 році. Його співробітники займаються вивченням об'єкта "Укриття" та забезпечують науковий супровід робіт по перетворенню його в екологічно безпечну систему. Сам же об'єкт "Укриття" був створений у 1993-му році. Його колектив здійснює контроль за радіаційними та фізичними параметрами, що характеризують поточний стан ядерної та радіаційної безпеки об'єкта.

Організатором та координатором всіх заходів на території зони відчуження є Адміністрація зони відчуження (АЗВ), яку було створено у 1991 році.

Чітка централізація системи управління викликана особливими умовами зони і повинна сприяти успішному проведенню всіх робіт щодо її безпеки. А від безпеки зони відчуження залежить загальна безпека, підкреслив наприкінці виступу начальник АЗВ.

Учасники державних курсів здійснили також поїздку на оглядовий майданчик біля ЧАЕС та відвідали місто Прип'ять.

Олександр ГРИГОРЕНКО.

ГОСТІ ЧОРНОБИЛЯ